

我市全民终身学习活动周启动 四位市民获评“百姓学习之星”

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,由市教育局主办、市财经学校承办的全市2020年全民终身学习活动周在鹰城广场启动。今年的活动主题是:全民智学,助力“双战双赢”。

启动仪式上,市教体局有关负责人宣读了2020年度终身学习品牌、百姓学习之星表彰名单。其中,卫东区推荐的若水心理大讲堂、宝丰县推荐的中原大学戏曲艺术团、叶县推荐的翰林成人教育培训获得终身学习品牌称号,安耀伟、陈辉、陶占柱、王晓静四位市民被表彰为“百姓学习之星”。

据了解,全民终身学习活动周旨在贯彻落实党的十九届四中全会关于“构建服务全民终身学习的教育体系”的要求,积极倡导全民终身学习理念、广泛开展全民终身学习活动。

目前,全市已挂牌成立了1所社区大学、21所社区学院、52个社区教育中心、189所社区教育学校、340多个稳定的居民家庭学习点,初步建立了“以社区大学和社区学院为龙头,社区教育中心为骨干,社区教育学校为基础,居民家庭学习点为补充”的四级社区教育网络,每年举办公益社区教育讲座千余场,免费培训社区居民100多万人次,较好地满足了社区居民多样化的学习需求。

表彰仪式结束后,一场汇报演出拉开帷幕。平职院学生表演的舞蹈《美丽鹰城我的家》、新华区光明路小学学生表演的《读唐诗》、新华区教师合唱团的《终身学习之歌》等节目精彩纷呈,从童稚少年到花甲老人,纷纷展示自己学习的成果。

新华区新街小学音乐教师薛丽丽是新华区教师合唱团的指挥。她介绍,区教师合唱团2018年组建,在工作



11月16日,卫东区雷锋小学的学生在表演情景歌舞《中华书法》。本报记者 李英平 摄

之余团员坚持每周至少聚一次,真正做一个终身学习的践行者。一位团员说:“参加这样的活动很有意义。学习,让生活更美好,而歌唱则让我们生活更多了一份快乐。在终身学习的路上,我们将继续踏歌前行!”

心声舞团的团员年龄都在55岁以上,最大的年逾七旬。她们表演的广场舞《跳起来,唱起来》舞姿优美,生动活

泼。该舞团负责人、68岁的孙秀芬告诉记者,退休后她利用自己的艺术专长将周围的朋友们聚在一起,跳舞锻炼身体。今后,她和姐妹们仍将不断学习,期待拥有更加美好的人生。

市教体局有关负责人说,在全民终身学习活动周期间,各县(市、区)要举办相关活动,因地制宜,激发社区居民参与的热情。充分发挥图书馆、科技

馆、文化馆、博物馆等公共资源的作用,开展全民终身学习相关活动。推行“互联网+社区”教育,围绕群众关心的常态化防疫、复工复产复商复学、职业技能培训、全民健康、网络生活等内容,广泛开展线上线下相结合的讲座、培训、观摩座谈等,组织从业人员、社区居民、老年人群参加全民终身学习,打造健康、文明、和谐的社区文化环境。

农民工遭遇欠薪咋维权? 快来拨打 这些维权电话

□记者 杨岸萌

本报讯 “农民工工资支付即将进入高峰期,从即日起至2021年春节前,我们在市组织开展根治欠薪冬季专项行动。”昨天,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室工作人员邢雁铎说。

专项行动以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造及受疫情影响严重的行业为重点,排查以下情况:用人单位依法按时足额支付农民工工资情况;政府投资工程项目、国企项目及各类政府与社会资本合作项目审批管理、资金监管和工程款(人工费)按期足额拨付情况;工程建设领域落实农民工工资专用账户、施工总承包单位代发工资、农民工实名制管理、工资保证金存储、维权信息公示等保障工资支付制度情况;依法处置拖欠农民工工资违法行为,严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪行为;对欠薪违法行为依法依规实施信用惩戒情况;对根治欠薪工作失职失责行为依法依规追究责任情况等。

对查实的欠薪违法行为,做到“两清零”目标,即2020年发生的政府投资工程项目、国企项目以及各类政府与社会资本合作项目拖欠农民工工资案件在2020年底前全部清零,其他欠薪案件在2021年春节前动态清零。

各县(市、区)要开展联合执法,对辖区内用人单位工资支付情况进行集中排查,依法查处拖欠农民工工资案件,对重大典型欠薪案件挂牌督办,建立健全工作台账,实时掌握欠薪企业、欠薪人数、欠薪金额,坚决做到欠薪问题不解决不销账。

如果您的工资被拖欠或者发现有拖欠农民工工资的行为,可拨打全市解决欠薪问题电话进行政策咨询或投诉:市住建局2633620,市水利局2596009,市交通运输局2658600,市人社局2988110。各县(市、区)劳动监察投诉举报电话:舞钢市8126233,郟县5176915,宝丰县6515961,鲁山县7172286,叶县3318110,新华区2288110,卫东区3979110,湛河区2266110,石龙区7069613,高新区3982321,示范区2667682。

全国乡村文旅能人支持项目 入选人员名单公布 我市3人上榜

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县文化广电和旅游局传来消息,我市黄普磊、李冰入选文化和旅游部发布的《2020年度乡村文化和旅游能人支持项目入选人员名单》。我市共有3人上榜。

据郟县文化广电和旅游局局长全军教介绍,黄普磊是媒体人、河南省民宿协会副会长、郟县一鸣书居创始人、“家加加”乡村读书项目发起人。2016年2月,黄普磊在邱庄建立了第一个图书馆民宿——一鸣书居。该民宿藏书5000多册,报纸杂志100多种,地下室还设置有电影厅、乒乓球室,而且还可以利用“书香河南多终端全资源阅读平台”,免费下载12000多册图

书、数百部电影和有声读物。依托一鸣书居这个平台,黄普磊利用周末、假期,组织支教和公共文化活动,组织村民们举办服饰展、美食汇、朗诵会、模特走秀等活动。

李冰是河南省非物质文化遗产保护项目——李氏金镶玉手工技艺第七代传承人,屡次获得各类国家级、省级奖项及殊荣,实现了民族文化特色与时代特征的完美融合,利用遗产日、节假日、农闲时间,积极开展非遗项目进乡村、进社区、进校园等活动。

全国共有478人入选文化和旅游部2020年度乡村文化和旅游能人支持项目,河南共有20人入选,其中我市有3人入选,分别是郟县黄普磊、李冰和鲁山县瓦屋镇楼子河村的周莹贤。

新闻短波

昨天,从市妇联传来消息,2020年度全国三八红旗手社会化推荐渠道已开通,本人自荐、他人举荐、单位推荐(以单位、集体、组织等名义进行推荐)三种方式均可。申报人员需按要求填报《全

国三八红旗手候选人登记表》(社会化推荐),于2020年12月20日前将电子版发送至全国妇联宣传部“全国三八红旗手评选办公室”,纸质版表格以EMS或挂号信形式邮寄。(燕亚男)